
WRITING WOMEN IN
JACOBEAN ENGIAND
Barbara Kiefer Lewalski
Barbara Lewalski examines women who—as queens and
petitioners, patrons and historians and poets—took up
the pen to challenge and subvert the repressive patriar-
chal ideology of Jacobean England. Setting out to show
how these women wrote themselves into their culture,
Lewalski rewrites Renaissance history to include some of
its most compelling—and neglected—voices. By look-
ing at these women through their works, Lewalski
documents the flourishing of a sense of feminine identity
and expression in spite of—or perhaps because of—the
constraints of the time. The result is a fascinating sam-
pling of Jacobean women's lives and works, restored to Uff lVGf"Slty
theirrightfulplaceinliteraryhistoryandculturalpolitics. P f C S S Cambridge, MA
$45.00 cloth 1 -800-448-2242

To commemorate
the 50th Anniversary
THE D-DAY
ENCYCLOPEDIA
Editors:
David G. Chandler and
lames Lawton Collins, Jr.

A one-volume work with
approximately 400 signed
original articles on every
aspect of D-Day.
• c.600 pages • 8Mx 11
• c.400 illustrations
• ISBN: 0-13-203621-5 • $85;
Pre-publlcation: $75 • Fall 1993

THE ATLAS OF BRITISH
OVERSEAS EXPANSION
A.N. Porter
"The atlas is
extremely well
done...will
be a welcome
companion to
researchers at
all levels."
—American
Reference Books
Annual, 1992
• 272 pages
• 6 x 9
• ISBN: 0-13-051988-X • $45 • September 1991

ATLAS
BRITISH

OVERSEAS
SION

SIMON & SCHUSTER
Academic Reference Division
15 Columbus Circle, 26th floor, New York, NY 10023
A Paramount Communications Company

Questions? Call us at (212) 373-7353
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New from
A Concise History of
Britain, 1707-1975
W. A. Speck
From the union with Scotland in
1707 to its entry into the European
Economic Community in 1975, W. A.
Speck provides a concise historical
and political look at Britain. Fully
illustrated and including a guide to
further reading, this volume is sure to
be essential to students, historians
and all those interested in Britain.
36400-0 Hardcover $39.95
36702-6 Paper $12.95

The Popular Front and
the Progressive Tradition
Socialists, Liberals and the
Quest for Unity, 1884-1939
David Blaazer
This is a study of the reasons of the
British Labour Party's 'left' for sup-
porting the unsuccessful campaign
for the formation of a 'Popular Front'
of the Labour, Liberal, and Commu-
nist parties in the late 1930s.
41383-4 Hardcover $54.95

The Commercialisation
of English Society
1000-1500
R. H. Britnell
The Commercialisation of English
Society 1000-1500 offers a major
new interpretation of the course
of medieval English social and
economic development, assessing
the growing significance of mar-
kets, money and marketing for
English life in this period.
41823-2 Hardcover $49.95

A History of the
University of Cambridge
Volume 4:1870-1990
Christopher N. L Brooke
Volume IV of A History of the
University of Cambridge covers the
years 1870-1990, and explores the
fascinating labyrinth of the Univer-
sity and sketches the society of the
University and its place in the world.
34350-X Hardcover $89.95

British Intelligence in the
Second World War
Abridged Edition
F. H. Hinsley
British Intelligence in the Second World
War provides the only reliable account
(based on previously restricted docu-
ments) yet published of the key role
played by British Intelligence in Allied
strategy and operations in the Second
World War. This volume, an abridgement
of Professor Hinsley's widely acclaimed
five-volume history of British Intelli-
gence, covers in fascinating detail the
use of intelligence in all aspects of the
war in Europe.
44304-0 Hardcover $39.95

Power and Pauperism
The Workhouse System, 1834-1884
Felix Driver
Power and Pauperism is concerned
with social policy in nineteenth-century
Britain. It aims to set the history of social
policy in the wider context of social and
political change, with a specific focus
on the workhouse, an institution syn-
onymous with 'Victorian values'.
38151-7 Hardcover $49.95

Now in paperback...
The Paintings of
Thomas Gainsborough
Malcolm Cormack
The first introduction to Gainsborough's
art and times to appear in many years
includes seventy-five carefully selected
paintings and drawings that illustrate his
important role in the development of an
independent English school.
38887-2 Paper $18.95

Glaxo: A History to 1962
R. P. T. Davenport-Hines and
Judy Slinn
Glaxo is the world's second largest phar-
maceutical multinational. This study of
the company, from its beginnings to
1962, is based on unprecedented and
unparalleled archival access to the
company records.
41539-X Hardcover $110.00
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Cambridge
The Industrial
Revolution and
British Society
Patrick O'Brien and
Roland Quinault, Editors
The Industrial Revolution and
British Society is an original and
wide-ranging textbook survey of
the principal economic and social
aspects of the Industrial Revolution
in Britain in the eighteenth and early
nineteenth centuries.
Contributors: Patrick O'Brien, Duncan
By the II, Gary Hawke, Alan D. Gilbert,
Thomas Laqueur, David Philips,
Eric Richards, John Stevenson,
G. N. von Tunzelmann, Eric Jones
43154-9 Hardcover $59.95
43744-X Paper $16.95

The Career of
Randall MacDonnell,
Marquis of Antrim,
1609-1683
Jane Ohlmeyer
This is a biography of Randall Mac-
Donnell, 1st marquis of Antrim, an
important Irish statesman of Scottish
extraction who was a Caroline loyal-
ist, catholic confederate, Cromwel-
lian collaborator and Restoration
pragmatist.
Cambridge Studies in Early
Modern British History
41978-6 Hardcover $69.95

Now in paperback...
Jacobitism and
the English People,
1688-1788
Paul Kleber Monod
"Paul Monod has now undertaken
the task of analyzing and codifying
all this revisionist material, adding
to it the fruits of his own research
in English local archives, which is
extensive and deep. Clearly this is
an important book, which must
engage the attention of any
eighteenth-century historian."

—Journal of Modern History
44793-3 Paper $22.95

White-Collar Crime in
Modern England
Financial Fraud and Business
Morality, 1845-1929
George Robb
This is a vivid and lucid account of
"white-collar" crime in England
from the Victorian period to the early
twentieth century. Many stories of
famous, or infamous, white-collar
criminals are told, and parallels are
drawn with contemporary problems
of white-collar crime in Britain.
41234-X Hardcover $54.95

Contesting Cultural
Authority
Essays in Victorian Intellectual Life
Frank M. Turner
The essays cover an extremely wide
spectrum of Victorian thought,
including the issues of secularization,
cultural apostasy, the crisis of faith,
Victorian scientific naturalism, and
the Victorian attitude toward the
ancient world.
37257-7 Hardcover $69.95

Sir James Pennethorne
and the Making of
Victorian London
Geoffrey Tyack
Through a detailed study of the life
and works of Sir James Pennethorne
it explores the planning and develop-
ment of the city, including the design
of new streets and parks.
39434-1 Hardcover $150.00

Available in bookstores or from

CAMBRIDGE
UNIVERSITY PRESS

40 West 20th St., N.Y., NY 10011-4211
Call toll-free 800-872-7423
MasterCard/VISA accepted.
Prices subject to change.
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CTUDIES

Edited by Donald Gray

UPCOMING

NANCY ARMSTRONG
on photography

TRACY DAVIS
on Victorian theatre history

JONATHAN I/>ESBERG
on the works and career

of J. Hillis Miller

GILLIAN BEER
on biography in relation
to contemporary theories

of subjectivity and intentionality

TIM
on Cranford

and the Victorian collection

NANCY PAXTON
on rape in British

novels during the Indian
Uprising of 1857

SUBSCRIPTIONS (4 issues)

Individuals, $25.00
Institutions, $40.00
Foreign surface post, $12.50
Foreign air mail post, $24.00

Now
PUBLISHED

BY

INDIANA

UNIVERSITY

PRESS
601 N. Morton

Bloomington, IN
47404

PHONE: 812-855-9449
FAX: 812-855-7931
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The TLS Companions

THE MODERN MOVEMENT
Edited by John Gross

John Gross has assembled a selection of
155 articles and reviews about (and occa-
sionally by) the great figures of literary
modernism, revealing early opinions on

what have become the classics of modernist
literature. The principal focus is on twelve
key modernist writers: W. B. Yeats, Ezra
Pound, D. H. Lawrence, James Joyce, T . S.

Eliot, Wyndham Lewis, Virgina Woolf, W.
H. Auden,Marcel Proust, Thomas Mann,

Rainer Maria Rilke, and Franz Kafka.
Popw $14.95 320 pages Cloth edition S45.00

COMMUNISM
Edited by Ferdinand Mount

Throughout this century, prominent analysts
and scholars have debated the virtues and
flaws of communism on the pages of the

Times Literary Supplement. The 76
articles in this volume reflect the succes-

sion of Western attitudes toward the birth,
growth , and death o f c o m m u n i s m .

Paper$14.95 352 pages (est.) Cloth edition $45.00

MONARCHS, MINISTERS,
AND MAPS

The Emergence of Cartography as a Tool of
Government in Early Modern Europe

Edited by David Buisseret
Distinguished scholars investigate factors

behind the advances in cartography during
the Renaissance, the growth of cartography

as a science, the political impetus behind
technical developments, and the role of

maps and mapmaking in the formation of
modern European nations.

doth $45.00 210 pages, I color plates, 75 Wftonej

The Kenneth Nebenzahl, Jr., Lectures in the History
of Cartography

The University 01
Chicago Press

5801 S. Ellis Ave.
Chicago, 1L 60637

This publication is
available from UMI
in one or more of
the following
formats:

• In Microform—from our
collection of over 18,000 peri-
odicals and 7000 newspapers

• In Paper-by the article or
full issues through UMI Article
Clearinghouse

• Electronically, on CD-ROM,
online, and/or magnetic tape
--a broad range of ProQuest
databases available including

abstract-and-index, ASCII full-text, and innovative
full-image format

Call toll-free 800-521-0600, ext 2888, for more
information, or fill out the coupon below;

Company/lnstitutic

Address _ _ _ _ _

City/State/Zip

Phone ( )

I'm interested in the following title(S) -

UMI
A Bell & Howell Company
Box 78
300 North Zeeb Road
Ann Arbor, Ml 48106
800-521 -0600 toll-free
313-761 -1203 fax
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CENTURY
BRITISH
HISTORY

Editors:
Dr Ross McKibbin
St John's College, Oxford
Dr John Rowett
Brasenose College, Oxford

"confidence in the quality of the journal is
assured at once...a refreshing departure"
Albion
"As a major contribution to world history,
this is a must for large university
collections." Library Journal

Twentieth Century British History covers the variety of British
history in this century in all its aspects. It links the many
specialized branches of historical scholarship with work in
political science and related disciplines. The journal seeks to
transcend traditional disciplinary boundaries, in order to foster
the study of change and continuity across the century. The editors
are committed to publishing work that examines the British
experience within a comparative context, whether European or
Anglo-American.

Recent articles: .Jane Lewis Public Institution and Private
Relationship: Marriage and Marriage Guidance, 1920-1968
• James Patterson Cancer, Cancerphobia, and Culture:
Reflections on Attitudes in Great Britain and the United States
•Charles Webster Conflict andConsens us: Explainingthe British
Health Service .Joseph McAleer Scenes from Love and
Marriage: Mills and Boon and the Popular Publishing Industry in
Britain, 1908-1950 .Virginia BerridgeandPhilip Strong AIDS
in the UK: Contemporary History and the Study of Policy

Subscription rates Volume 4,1993
ISSN: 0955-2359

Institutions: Europe £40, Elsewhere US$80
Individuals: Europe £24, Elsewhere US$48

Students: Europe £19, Elsewhere US$38

Subscription orders or requests for a free sample copy: Journals Marketing
Gbs), Oxford Univ. Press, 2001 Evans Rd, Cary NC 27513 Tel: 919-677-

0977, ext 5279 Fax: 919-677-1714

OXFORD UNIVERSITY PRESS
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It is, simply, one of the best books
that I have ever read."

-MARK NOLL

1SBN0-8028-3714-X
Cloth, $29.99

At your oooNrtonfcff
orattMO-253-7521

•7 328

•wasse

see the band
of friends, cheerful,

united, sanguine,
starting together

' on life's path.
- ' Pass sixty years, we
check the list, to find

a scattered remnant
of survivors, telling sadly

of havoc wrought in
their train by the storms

of life, themselves too
often alienated at its close.

But the record of
their deeds survives."

—WILLIAM TUCKWELL

iNlewsome's work js a model
of historical biography,

a moving portrayal of
individual human lives
in the widest possible

context. It is everything that
other religious biographies

are not: a graceful work
of scholarship in depth."

—JOSEF ALTHOLZ
in Worship
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British Politics and Foreign
Policy in the Age of
Appeasement, 1935-1939
R. ]. Q. Adams
Utilizing the rich new materials that
have become available in recent de-
cades, this concise narrative deals with
one of the most important, complex,
and controversial issues in 20th-cen-
tury history: the role of British appease-
ment policy in the coming of World
War II. Cloth, $37.50; paper, $12.95

The Augustan Court
QUEEN ANNE AND THE DECLINE

OF COURT CULTURE

R.O. Bucltolz
This first complete account—adminis-
trative, financial, political, social, and

- cultural—of any court of the late Stuart
period explains how and why an insti-
tution that had dominated each of these
areas of national life began a long de-
cline into irrelevance. Illus. $47.50

Secrets of the Kingdom
BRITISH RADICALS FROM THE

POPISH PLOT TO THE REVOLUTION

OF 1688-89

Richard L. Greaves
This study examines political and reli-
gious radical activity in Britain and
British exile communities on the Conti-
nent from the Popish Hot to the Revo-
lution of 1688-89, with special attention
paid to the conspiracies collectively
known as the Rye House Plot. $4950

Liberty Secured?
BRITAIN BEFORE AND AFTER 1688

Edited by J.R. Jones
These essays see the Revolution of
1688-89 as a conjunction or coming
togetherof many trends, changes, and
developments in the years before and
after 1688 that were transforming all
aspects of English life in the last de-
cades of the 17th century. $45.00

Popular Anti-Catholicism
in Mid-Victorian England
D. G. Paz
This book reexamines mid-Victorian
anti-Catholicism in a much fuller and
more inclusive context than previously
done, accountingf or its persistence over
time, distinguishing it from anti-Irish
sentiment, and explaining its social,
economic, political, and religious bases.
Illus. $42.50

Patronage and Piety
THE POLITICS OF ENGUSH ROMAN

CATHOLICISM, 1850-1900

Dermot Quinn
Examining the role and influence of
Roman Catholic issues and personali-
ties in English politics from 1850-1900,
this book demonstrates that Catholics
lessened an already modest political
strength by a consistent naivete and a
certain arrogance. $42.50

Stanford
University Press
STANFORD, CA 94305-2235

0021-9371<199307)32:3,-1-N
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